
Дан Африке обележен у Републици Србији
понедељак, 14. мај 2018.

Обраћање државног секретара Министарства спољних послова Немање Стевановића на
прослави Дана Африке  

„Ваше екселенције,
Даме и господо,
Драги пријатељи,

Када је 25. маја 1963. основана Организација афричког јединства, било је јасно да ће тај
дан постати историјски и стога не чуди што се, широм афричког континента, слави као
Дан Африке.

Тим поводом, уочи великог празника, и ми смо се данас састали у Београду да обележимо
и прославимо тај значајан датум.

Србија, као пријатељ Африке, није могла да учини мање него да 25. мај уврсти у свој
календар важних догађаја те је зато њена влада прошле године донела одлуку да тога
дана и званично обележава Дан пријатељства с народима Африке.

Односи Србије с афричким државама трају деценијама и засновани су на чврстим
темељима заједништва, разумевања, подршке, сарадње и солидарности.

Србија, као најзначајнији наследник Југославије и њене политике према Африци, поносна
је на славну прошлост и заједничке победе. Срећан сам што могу да кажем да је моја
земља, када су се афрички народи борили против колонијализма, била на правој страни
историје и што је, на све начине – политички, дипломатски, морално, али и материјално и
војно – подржавала праведну борбу народа Африке за слободу, а још сам срећнији што та
подршка у Африци није заборављена.

И сâм сам, као специјални изасланик председника Републике господина Александра
Вучића, посетио неке афричке државе. Топао пријем, конструктивни разговори и успешни
и остварени договори доказују да српско-афрички односи немају само дивну прошлост,
већ и да је пред њима обећавајућа будућност.
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Осим са пријатељским државама - а у Африци Србија само пријатеље и има – изванредна
сарадња развија се и с Афричком унијом. О посебности наших односа сведочи и податак
да Народна скупштина Републике Србије, једина од европских парламената, има
закључен Меморандум о разумевању са Панафричким парламентом, као и да је од 27.
јуна 2015. на снази Меморандум о разумевању о економској сарадњи између Владе
Републике Србије и Комисије Афричке уније. Прваци афричких континенталних
организација - њена екселенција госпођа Нкосазана Дламини-Зума, тадашња
председавајућа Комисији Афричке уније, његова екселенција господин Ерастус Мвенча,
бивши заменик председавајућег Комисији Афричке уније и његова екселенција господин
Роџер Нкодо Данг, председник Панафричког парламента – посетили су Београд, а радо
ћемо у Србији видети и друге афричке лидере и званичнике, али и пословне људе,
спортисте, уметнике, научнике, студенте...

Република Србија подржава блиску сарадњу чланица Афричке уније и сматра да се
афрички проблеми морају решавати у Африци. Радује нас кад се наши пријатељи мире и,
колико можемо, даћемо свој допринос томе.

Брине нас, са друге стране, када се наши пријатељи не разумеју и сукобљавају и
подржавамо све иницијативе које Уједињене нације, Афричка унија и њене чланице и
регионалне економске заједнице покрећу ради постизања мира и обезбеђивања
одрживог развоја на континенту.

Наставићемо да учествујемо у мировним мисијама у Африци, са жељом да их у будућности
буде што мање, као и у хуманитарним и развојним активностима и са стипендирањем
афричких студената на универзитетима у Србији, који су, показало се, важан везивни
фактор наших држава и народа.

Радујемо се наставну сарадње и јачању пријатељства.

Живела Србија, живела Африка!"{joomplucat:1488 limit=10|columns=4}
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